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Art. 35b UoR. 1. Warto$¢ naleznoéci aktualizuje si¢ uwzgledniajac stopien prawdopodobienstwa ich zaptaty
poprzez dokonanie odpisu aktualizujacego, w odniesieniu do:

1) naleznos$ci od dtuznikéw postawionych w stan likwidacji lub w stan upadtosci — do wysokosci naleznosci
nieobjetej gwarancja lub innym zabezpieczeniem naleznosci, zgloszonej likwidatorowi lub se¢dziemu
komisarzowi w postepowaniu upadto§ciowym,;

2) naleznosci od dtuznikow w przypadku oddalenia wniosku o ogloszenie upadtosci, jezeli majatek dtuznika nie
wystarcza na zaspokojenie kosztow postgpowania upadtosciowego — w pelnej wysokosci naleznoscei;

3) naleznoéci kwestionowanych przez dtuznikow oraz z ktorych zaptata dtuznik zalega, a wedtug oceny sytuacji
majatkowe;j i finansowej dtuznika sptata nalezno$ci w umownej kwocie nie jest prawdopodobna — do wysokosci
niepokrytej gwarancja lub innym zabezpieczeniem naleznosci;

4) nalezno$ci stanowiacych réwnowarto$¢ kwot podwyzszajacych nalezno$ci, w stosunku do ktérych uprzednio
dokonano odpisu aktualizujacego — W wysokosci tych kwot, do czasu ich otrzymania lub odpisania;

5) naleznosci przeterminowanych lub nieprzeterminowanych o znacznym stopniu prawdopodobienstwa
nieéciggalnosci, w przypadkach uzasadnionych rodzajem prowadzonej dziatalnosci lub struktura odbiorcow — w
wysokosci wiarygodnie oszacowanej kwoty odpisu, w tym takze og6lnego, na nieSciggalne naleznos$ci.

2. Odpisy aktualizujgce warto$¢ naleznosci zalicza si¢ odpowiednio do pozostatych kosztow operacyjnych lub
do kosztow finansowych — zaleznie od rodzaju naleznosci, ktorej dotyczy odpis aktualizacji.

3. Nalezno$ci umorzone, przedawnione lub nieéciggalne zmniejszaja dokonane uprzednio odpisy aktualizujace
ich wartos¢.

4. Naleznosci, o ktorych mowa w ust. 3, od ktorych nie dokonano odpiséw aktualizujacych ich warto$¢ lub
dokonano odpisow w niepetnej wysokosci, zalicza si¢ odpowiednio do pozostatych kosztow operacyjnych lub
kosztow finansowych.

Art. 35c UoR. W przypadku ustania przyczyny, dla ktérej dokonano odpisu aktualizujacego wartos¢ aktywow,
w tym réwniez odpisu z tytutu trwalej utraty wartosci, rownowartos¢ catosci lub odpowiedniej czesci uprzednio
dokonanego odpisu aktualizujagcego zwieksza warto$¢ danego sktadnika aktywow i podlega zaliczeniu
odpowiednio do pozostatych przychodow operacyjnych lub przychodow finansowych.

Zadanie 1.*

W spotce ,,Ibiza” wystgpity nastgpujace operacje gospodarcze zwigzane z dochodzeniem
naleznosci spornych (Sp naleznos$ci od odbiorcy krajowego 12000 z1, Sp naleznosci od
pracownika 3000 z}):

1. Skierowano na droge¢ postepowania sgdowego nastepujace naleznosci:

a) Naleznos¢ od odbiorcy krajowego w kwocie 12000 zt

b) Nalezno$¢ od pracownika w wysokosci 3000 zt.

2. Na wymienione nalezno$ci utworzono odpis aktualizujacy.

3. Koszty postepowania sgdowego optacono gotéwka z kasy w wysokosci 1000 zt

4. Prawomocna decyzja sadu dotyczaca roszczenia wobec odbiorcy jest nastepujaca:

a) Roszczenie wobec odbiorcy krajowego zasadne w kwocie 9760 zt

b) Pozostata czeS¢ roszczenia bezzasadna w zwigzku z niewlasciwym wykonaniem
ushugi,

€) Nalezne odsetki za zwtoke na dzien wydania wyroku wynosza 450 z1,

d) Koszty postgpowania sagdowego w wysokosci 600 zt pokrywa odbiorca.

5. Wystawiona zostata faktura korygujaca VAT ze stawka 23%, dotyczaca nieuznanej
kwoty roszczenia.
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6. Prawomocna decyzja sadu w stosunku do roszczenia wobec pracownika brzmi:

a) Roszczenie zasadne w wysokos$ci 2500 zi,

b) Pozostata czeS¢ roszczenia bezzasadna w zwigzku z blgdnym oszacowaniem wartos$ci
ponoszonej przez podmiot straty.

7. Otrzymano wyciag bankowy informujacy o:

a) Otrzymaniu od odbiorcy krajowego naleznosci gtownej, odsetek w wysokosci 450 zt
oraz kosztow postepowania sagdowego,

b) Otrzymaniu 50% naleznej od pracownika kwoty.

Zadanie 2°
W spotce akcyjnej ,,Majorka” na poczatek okresu sprawozdawczego kapital wiasny
wykazywal warto$¢ 287 000 zt i dotyczyt:

e Kapitatu akcyjnego (20 000 akcji po 10 zt kazda) 200 000 zt

e Naleznych wptat na poczet kapitatu (10 000 zt)

e Kapitatu ze sprzedazy akcji powyzej ich warto$ci nominalnej 20 000 zt
e Kapitatu zapasowego 14 000 zt

o Kapitatu z aktualizacji wyceny §rodkow trwatych 7000 zt

e Zysku za rok biezacy 56 000 zt

W okresie sprawozdawczym mialy miejsce nastepujace operacje gospodarcze dotyczace
kapitatlow wtasnych:

1. Decyzja zgromadzenia akcjonariuszy zysk firmy przeznaczono na:

a) Dywidendy dla akcjonariuszy 25 000 zt

b) Zwigkszenie kapitatu zapasowego 23 000 zt

C) Zwicgkszenie funduszu socjalnego 8000 zt

2. W wyniku sprzedazy $rodka trwatego — ktory byl aktualizowany co spowodowato
zwigkszenie jego wartosci poczatkowej o 4550 zt oraz umorzenia o 3650 zi —
rozliczono czg$¢ kapitatu z aktualizacji.

3. Przyjeto do uzytkowania §rodek trwaty o wartosci 10 000 zt tytutem uregulowania
naleznych wplat na poczet kapitatu.

4. Dokonano emisji nowych 4500 akcji w cenie nominalnej 10 zl/szt., ktorych cena
emisyjna wynosi 12 zl/szt. — co zostato potwierdzone stosownym wpisem w
Krajowym Rejestrze Sadowym.

5. Akcjonariusze wptacili do banku stosowng kwote z tytutu nabycia 4500 szt. akcji
nowej emisji.

Proszg¢ zaksiggowac podane zdarzenia gospodarcze.
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